



牵牛鼻治懒病洗圈子一个不能少

两会代表委员热议“官风”之变

“打虎”“拍蝇”“猎狐”“灭菌”……一年来,20多名省部级以上干部落马,万名干部因违纪受处分,中国反腐、反四风、正“官念”走向纵深,同时封堵“边缘死角”。一些到京参加全国两会的代表委员表示,反腐事关人心向背,希望继续加强制度建设,扼牢权利“任性的手”。

一份清单 治歪风正官帽 九成人对反腐有信心

向贪腐犯罪亮剑,中纪委数据“清单”显示,截至2015年10月31日,全国累计查处违反中央八项规定精神问题10万余起,13万人受处分;2015年20多名省部级以上干部落马、31个省区市打虎全覆盖。

蚊蝇扰民、虎患忧心。全国人大代表郭乃硕说,一份份反腐“成绩单”震慑强烈,刹住了难刹

的歪风,打掉了一些人认为碰不得的“老虎”,“成效显著,百姓拍手称快。”

国家统计局调查显示,91.5%的群众对党风廉政建设和反腐败工作满意,90.7%的群众对遏制腐败现象表示有信心。

“腐败减少了,寻租变少了,发展空间更大了。”一些两会代表委员表达了共同的心声。

两个责任 不履职必问责,9000干部“摊上事儿”

对“身边人”违纪违规视若无睹、徇私护短,“一把手”带班子“疏于管教”,贪腐风气蔓延,小圈子“腐败共荣”……针对如此种种,全面从严治党再出利剑。

中纪委数据显示,2014年至2015年上半年,全国共有9000多名领导干部因落实党风廉政建设和反腐败工作“主体责任”“监督责任”不力被问责,向全党全社会释放了“不履职必问责”的信号。

“严格落实‘两个责任’,坚持有权必有责、有责必问效、有错必追究,有效解决了一些领导干部在党风廉政建设和反腐败工作中‘事不关己高高挂起’的问题。”郭乃硕说。

严格问责、倒查追责的利剑高悬,让更多领导干部切实认识到什么叫权力就是责任,责任就

要担当。全国人大代表张仙蕊说:“现在最常听领导们说的一句话,就是违纪违规、贪污腐败的事儿千万不敢干,不然害了你自己也把我害了。”

一些长期研究党风廉政建设的专家学者表示,落实党风廉政建设责任制实际上是树立“良医治未病”的理念。各级党委、纪委对党员干部身上的问题早发现、早提醒、早纠正、早查处,才能有效堵住“小错酿大祸”的漏洞,从源头阻断不正之风和腐败滋生的通道。

“筑起制度的防线,用问责倒逼履责,也有利于肃清风气,营造健康的政治生态,让更多优秀党员和领导干部坚守他们的理想和价值观。”全国政协委员马秀珍说。

三条防线 1.7万字划出“最严党纪”底线

2015年是反腐制度建设的突破年。历时近两年修订的《中国共产党巡视工作条例》、新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》公布。

与此同时,首次巡视“回头看”,以及严格到“住房面积一平方米也不能差”的2016版领导干部个人事项报告这两道“防线”,威慑力更具体。

“目前‘打虎拍蝇’已取得不少阶段性成效,还要进一步广覆盖、啃硬骨。”全国政协委员刘金虎说,中央加强巡视工作的广度深度,就是要将全面从严治党从“中字头”部委大院到省市机关再到县乡村组不断延伸,上下联动铲除腐败的土壤。

“三条‘防线’就是要让党员

领导干部把政治纪律、组织纪律内铸于心、外查于行,心中有个不能碰的纪律红线。”张仙蕊说,把纪律的高压线挺在前面,把制度的篱笆越扎越紧,从源头预防和治理贪腐。

代表委员们认为,“铁腕”反腐,全力出击,取得的阶段性成果震慑力很强,预防和惩治腐败正在实现由严打的治标向制度性治本转变。“‘无禁区、零死角’的反腐工作让一些人不敢腐了,但反腐工作要想走远、走长、走深,还要有预见性地‘看远一公里’,即从研究预案的角度入手,从更加完善法律法规着手,建立依法反腐的制度体系。”郭乃硕说,要围绕反腐问题,立专业的法、管用的法,从根上建立“不想腐”“不能腐”的法制体系。

中国打造重量级火箭 15年内有望实现首飞

目前,我国的重型运载火箭已完成深化论证,如果一系列关键技术实现突破及相关工作进展顺利,15年内有望实现首飞

运载能力是现有火箭运载能力的5倍多
超过正在研制的美国下一代运载火箭(SLS)的运载能力

箭体直径近10米
全箭总长近百米

完全可以满足未来

载人月球探测 火星取样返回 太阳系行星探测 等多种深空探测任务需求

美、俄积极抢占太空制高点,重启重型运载火箭研制计划
欧洲、日本、印度等也竞相推进新型大运载火箭研究论证

重型运载火箭示意图

新一代中型火箭长征七号火箭6月首飞 我国“太空家园”建设拉开大幕

全国政协委员、航天科技集团中国运载火箭技术研究院原党委书记梁小虹2日表示,我国长征七号火箭目前已进入全面总装阶段,预计今年6月首飞。这标志着我国“太空家园”——空间站的建设已拉开大幕。

我国载人航天工程自上世纪90年代启动,确定了“三步走”的发展战略,已实现第一步——发射无人和载人飞船,以及第二步第一阶段——航天员出舱、飞

船与空间舱交会对接。目前,载人航天工程进入第二步第二阶段——短期有人照料的空间实验室建设。

梁小虹介绍说,在这个阶段,长征七号火箭将发射我国首款货运飞船天舟一号,实现空间实验室物资运输与补给,同时也将为第三步建成长期有人照料的空间站搭建起“天地运输走廊”。

“为此,长征七号做足了准备。”梁小虹说,长征七号是首个

揭开神秘面纱的“数字火箭”,它采用全数字化手段完成研制,代表了我国近60年运载火箭研制领域的最高水平,是我国新一代中型运载火箭的基本型,可在此基础上衍生出一系列运载火箭构型,实现我国运载火箭的升级换代。

此外,长征七号还特别进行了防风防水设计,具备可经受住海南文昌发射场8级大风和中雨发射的独特本领。

两会解码 从大数据看两会关注度

“最热门” 改革、环保、养老和创业

搜索数据显示,改革、环保、养老、创业这四大话题排名居前,成为今年全国两会的搜索“高频词”,这四个话题的搜索量均超过亿次。

紧随其后的则是反腐、一带一路、创新创业、依法治国、价格改革等,这些话题的搜索量均超过千万次。消费环境、教育公平、户籍改革、全面两孩、看病难看病贵等关键词的搜索频率也在百万次以上。

两年多来,中央全面深化改革领导小组确定的181个重点改革任务基本完成,中央有关部门完成261个改革任务,各方面共出台改革成果785项。这几百项改革成果,几乎涵盖了当今社会热点、难点、痛点,利在当下,着眼长远。

生态文明体制改革让天更蓝、水更清;简政放权、“双创”不仅让百姓办事更方便,更激发出全社会创新创业的热情;城乡居民养老、医疗、低保等保障水平近几年不断提高,一张保基本、兜底线、广覆盖的民生保障网不断织密织牢……

社会热点、百姓痛点,正是

执政者关注的方向,和中央确定的五大发展理念紧紧契合。

“最变化” 感受中国发展成果

2012年底至今年2月份的搜索年度月度变化数据显示,从年度变化看,三年多来关于两会的搜索量变化不大;从月度变化看,搜索量峰值集中在每年的3月1日至3月21日期间。

数据显示,党的十八大以来,一些新词如“中国梦”“一带一路”等都成了互联网搜索的高频词,“互联网+”、亚投行、经济新常态、供给侧改革、淘汰落后产能、扶贫、人民币“入篮”等也是网民搜索最多的关键词。

数据显示,习马会、养老金并轨、全面两孩、胜利日阅兵……这些在去年刚刚发生的大事,成为“热度上升最快”的话题,从中可以看到我们走过的历程;教育公平、食品安全、收入分配制度改革、养老……这些昔日的热点、难点逐步得到改善,成为“热度上升最慢”的话题,人们亲身感受到发展的成果。

2015年,我国城乡居民收入实际增长7.4%,继续跑赢GDP增

速,衡量居民收入差距的基尼系数进一步收窄;全国新建、改扩建校舍5166万平方米,全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作取得明显成果;通过户籍制度改革,外地务工人员更多享受基本公共服务逐步推进……

“最关注” 给关注两会人群画个像

“最关注”全国两会的都有谁?根据大数据,搜索人群呈现以下“画像”特征:

从地域分布上看,搜索量排前十的地方分别是北京、广东、浙江、江苏、上海、山东、河南、河北、湖北、四川,表明东部沿海经济发达省份与中部人口大省关注度较高。当然,分析显示,西部地区搜索量低也与人口少有关。

从年龄分布上看,19岁以下占搜索人群的13.32%,20-29岁为66.72%,30-39岁为16.51%,40-49岁为2.36%,50-59岁为0.67%,其他占0.42%。数据表明,20-39岁中青年群体对两会的关注度最高,占总搜索人群的八成以上。这也与这一年龄段是上网主要人群的统计相一致。

本版图文均据新华社电